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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 20 Maggio  2014 

VERBALE N. 31 

L’anno duemilaquattordici, il giorno di martedì 20 del mese di maggio alle ore 
9,45 nei locali del Municipio Roma V siti in via G. Perlasca n. 39, si è riunito il Consiglio 
del Municipio Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso 
giorno. 

Assume la presidenza dell’assemblea: PIETROSANTI Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Amministrativo Anna TELCH. 

 A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n.16 
Consiglieri ed il Presidente del Municipio Palmieri Giammarco. 

Arioli Luca  Federici Maria Pia Pietrosanti Antonio  

Boccuzzi Giovanni Ferretti Fabrizio Politi Maurizio   

Callocchia Angelo Guadagno Eleonora Procacci Andrea  

Carella Marco Lostia Maura Santilli Sandro  

De Angelis Emiliano Marchionni Maria   

Di Cosmo David Piccardi Massimo   

Risultano assenti i Consiglieri: Ciccocelli Massimiliano, Fabbroni Alfredo, 
Giuliani Claudio, Liotti Ida, Pacifici Walter,  Rinaldi Daniele, Saliola Mariangela, Salmeri 
Salvatore. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 
scrutatori i Consiglieri Lostia Maura, De Angelis Emiliano e Arioli Luca,  invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.   

 (O M I S S I S) 
 Alle ore 9,55 entra  in aula il Consigliere Fabbroni Alfredo.  
(O M I S S I S) 

Alle ore 10,10 entra in aula il Consigliere Liotti Ida. 
(O M I S S I S) 

Alle ore 10,40  entra in aula il Consigliere Ciccocelli Massimiliano. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 11,15 esce dall’aula il Consigliere Politi Maurizio. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 11,20 rientra in aula il Consigliere Politi Maurizio ed esce il Consigliere 
Arioli Luca. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 11,40 rientra in aula il Consigliere Arioli Luca. 
(O M I S S I S) 
 
  

 



 

 

 

RISOLUZIONE  N. 22 
 
 

Nuove opportunità’ ricettive del municipio V: Ostello diffuso 
 

Premesso 

Che il territorio del V Municipio, come ricchezze archeologiche, è secondo soltanto al 
centro storico; 

Che riguardo alla storia del ‘900 a Roma, alle vicissitudini del secolo scorso, come la 
lotta partigiana, la storia del cinema, l’immigrazione dal sud Italia e dal sud del mondo, i 
mestieri artigiani, le lotte contro la speculazione edilizia e per il diritto alla casa, i 
territori del Quadraro, Torpignattara, Marranella, Centocelle, Quarticciolo, Villa 
Gordiani, Alessandrina e Pigneto sono stati luoghi protagonisti; 

Che i quartieri del V Municipio hanno mantenuto un profilo popolare rispetto ad altri 
quartieri come Trastevere e Testaccio che nel corso degli anni hanno perso un’identità 
popolare; 

Che nel quartiere del Quadraro si è già sviluppato un progetto pilota di notevole 
successo denominato “ Ostello Diffuso“; 

Che tale progetto consiste nel mettere in rete strutture ricettive di varia natura, con la 
caratteristica di essere diffuse sul territorio e quindi di favorire la conoscenza 
dell’identità socio-storico- culturale del V Municipio; 

 
Considerato 

che i quartieri del Municipio sopraindicati sono ormai parte integrante della città a 
ridosso del centro storico 
 
Che il trasporto pubblico, anche se insufficiente, garantisce un buon e moderatamente 
veloce collegamento con le principali stazioni ferroviarie e gli aeroporti di Ciampino e 
Fiumicino, con i suddetti quartieri del Municipio 
 
Che la breve distanza dalle Università La Sapienza e Tor Vergata ha favorito un flusso 
di studenti fuori sede 
 
Che il territorio del V Municipio sta diventando un laboratorio a cielo aperto in cui si 
sviluppa un progetto di “ Street Art “ 
 
Visto il parere favorevole espresso dalle Commissioni Cultura e Personale espresso 
nella seduta del 6 maggio 2014 
 
                                               IL CONSIGLIO DEL V MUNICIPIO 

                                                           RISOLVE 
 
Di chiedere al Presidente e alla Giunta del Municipio un impegno per reperire risorse 
finalizzate alla creazione di un’alternativa ai circuiti turistici tradizionali con conseguenti 
benefici economici e di immagine per il Municipio nel suo complesso, attraverso la 
realizzazione di progetti, quali l’Ostello Diffuso.  
 



 

 

 

 (O M I S S I S) 

 
 Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità con 1 Astenuto (Arioli Luca)   

La presente Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume 
il n. 22 dell’anno 2014. 

(O M I S S I S) 

 

 
IL PRESIDENTE 

(Antonio Pietrosanti) 
 

     IL SEGRETARIO 
        (Anna Telch) 


